

ОТЗЫВ

**научного руководителя доктора медицинских наук, профессора
Касымовой Р.О. на кандидатскую диссертацию Курмановой А.Р. «Комплексная
социально-эпидемиологическая оценка дорожно-транспортного травматизма
населения г. Бишкек», на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.02.02 – эпидемиология**

Курманова Айдана Рустамовна, 1997 года рождения, закончила Кыргызско-Российский Славянский университет им. Б.Н. Ельцина в 2019 году, по специальности «лечебное дело», затем, прошла двухгодичную ординатуру, по специальности терапия. В 2022 году, поступила в аспирантуру в Научно-производственное объединение «Профилактическая медицина» МЗ КР (сейчас Национальный институт общественного здоровья при МЗ КР). Тема диссертационной работы и научный руководитель были утверждены 22 февраля 2022 года, на заседании Ученого совета.

За время обучения в аспирантуре, Курманова А.Р. проявила огромный интерес в изучении эпидемиологии неинфекционных заболеваний, Айдана Рустамовна показала себя как грамотный, самостоятельный научный исследователь.

В процессе выполнения работы, был выполнен большой объем работы, включающий в себя оценку отчетных данных ГУОБДД, Нацстаткома, а также деперсонализированной информации о пострадавших в ДТП, из амбулаторных журналов больниц скорой помощи.

Формулировка темы отражает цель и содержание работы чётко и точно. Материал изложен логично, структурирован и информационно равномерно распределён по главам и разделам диссертации.

Актуальность исследования определяется значительной социальной, медицинской и экономической значимостью проблемы дорожно-транспортного травматизма, особенно в условиях городской среды, где концентрация населения и транспорта требует эффективных мер профилактики. Автором полностью раскрыта тема работы через всесторонний анализ современных данных, с учетом международных рекомендаций и местной специфики. Подбор литературных источников характеризуется высоким уровнем информативности и релевантностью. Научная новизна заключается в комплексной оценке эпидемиологических особенностей дорожно-транспортного травматизма с расчётом экономического ущерба и бремени болезней (DALY).

Цель и задачи исследования сформулированы ясно, взаимосвязаны и полностью соответствуют актуальности и значимости исследования. Каждая задача логично вытекает из заявленной цели и отражает этапы реализации комплексного подхода к исследованию дорожно-транспортного травматизма.

Диссертация характеризуется полнотой представленной информации, что подтверждается значительным количеством и качеством использованных литературных источников, включая авторитетные международные и национальные

публикаций. Основные положения диссертации сформулированы ясно и подтверждены практическими результатами исследований.

В тексте диссертации отсутствуют научные противоречия, влияющие на достоверность и общую оценку проделанной работы.

Оформление диссертации соответствует предъявляемым требованиям к научным работам: текст обладает смысловой завершённостью, корректно использованы цитирования и сноски, предложения построены грамотно, фразеологические обороты соответствуют академическому стилю. Незначительные стилистические погрешности не влияют на общее положительное впечатление от текста.

Итоговая оценка диссертационной работы положительная. Автором продемонстрированы глубокие знания предмета, способность проводить комплексные исследования и делать аргументированные выводы. Работа заслуживает высокой оценки и рекомендуется к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель,
профессор кафедры гигиены
медицинского факультета
Кыргызско-Российского Славянского
университета им. Б.Н. Ельцина
д.м.н., профессор

5.06.2025г.



Р. О. Касымова

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
УРП КРСУ
ИН 01512199310854